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Ata n®. 012/2024

Sessão Ordinária do dia 01 de Abril de 2024.

Aos um (01) dias do mês de Abril de 2024, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira, Ve

reador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora Karla Jackeli-

ne da Silva Souza, Vereador Ddigeovani de Oliveira Soares, Vereadora Ivanir Maria Gnoatto

Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vereador Aldo

Batista Cardoso, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva,

Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente,

Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a proteção de Deus

aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Re

gimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumi

da, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição sucinta dos tra

balhos, a fim de ser lida e submetida á aprovação do Plenário”. O Presidente colocou em vota

ção a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia vinte e cinco (25) dias do mês de

Março de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia vinte e cinco (25) de Março de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão

Ordinária do dia vinte cinco (25) dias do mês de Março de 2024. Resultando APROVADA.

O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a

leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação

n”. 081 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Solicitar para que se faça refloresta-

mento na pista de Caminhada, no entorno do Lago, localizado na Avenida dos Lagos com cru

zamento com a Avenida São João. Indicação n“. 082 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir.

Assunto: "Prevenir e punir o assédio sexual realizado em espaços público ou privado com

acesso público no Município de Primavera do Leste, os quais afetam os direitos das pessoas, «s

em especial, os direitos das mulheres.". Indicação n". 083 de 2024 de autoria do vereador P.a- ^
fael. Assunto: “A presente Indicação, tem por finalidade SUGERIR ao poder público que efe- v..
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tue a pintura da sinalização de solo delimitando o espaço para estacionamento exclusivo de

motos nas esquinas das avenidas”. Indicação n“. 072 de 2024 de autoria da vereadora Vanes-

sa. Assunto: Solicito que seria realizada a pintura de faixa de pedestre na Av. dos Ipês , entre

os cruzamentos com a rua Jequetibá e a rua Tapuirí, no Jardim Atlântico, neste município.

Projeto de Lei Complementar n". 006 de 2024 de autoria do vereador Valdecir e coautores

Karla, Wellis, Renato, Vanessa. Assunto: Altera o Anexo 11 da Lei Complementar n°

MT. Projeto de Lei Ordinária n". 1.5612.174/2023 do Município de Primavera do Leste

de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Muni

cipal n° 2.223 de 14 de dezembro de 2023, de Crédito Adicional Especial nos termos do inci

so I, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. Moção de Aplausos n”.

006 de 2024 de autoria do vereador Rafael e coautores Didigeovani, Giovana, Adriano, José

Paulo, Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Elton, Renato, Tayllan, Valdecir, Vanessa. Assunto:

Moção de Aplausos a entidade religiosa “Jornada Jovem” pela sua notável trajetória em Pri

mavera do Leste. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e so

licitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Aldo Batista Cardoso. (00:14) O ve

reador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Iniciou o seu discurso falando essa semana estivemos em Cuiabá-MT, visi

tando ao nosso presidente da assembleia legislativa Eduardo Botelho levei aqui e a representa-

tividade da Primavera do Leste-MT, alguns pedidos dos moradores dai do nossos bairros

Gnoato, Cristo Reis e também ali o São José, disse quero aqui agradecer a todos os moradores

daquela região que confiam na minha pessoa há várias afirmações de que está sendo feito no

grupo de WhatsApp até mesmo aqui a demanda dos nossos colegas realizadores aqui tem sido

feito e atendi um pedido da sociedade ali que tanto exclama e pede ali com carinho a quadra

de São José e várias outras demandas ali, disse então levei ali uma indicação um ofício ali ao

Deputado como também lá Coab, Jaime Campos e outras situações o que mais me deixou gra-

tificante pessoal é ouvir essa população ouvir e não só lá mas também Padre Onesto Costa em

vários bairros da cidade e dizer aqui para vocês que é claro a gente não pode julgar ninguém

os demais vereadores têm feito um trabalho aqui também que a gente sabe muito bem disso e

sabemos que não é fácil tá aqui nessa cadeira que a cobrança vem né seja ela qual para seja os
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demais colegas aqui representando e sabemos pessoal que não é fácil a gente pedir e cobrar a

gente faz esse trabalho mas muitas vezes o resultado não vem a gente sabe que tá aqui por

pouco tempo já tive cobrança bastante também na área ali da questão do CMTU a questão dos

ônibus escolares ali de frente ás escolas Mauro Wais, Santa Úrsula e do Sebastiana então é

mais uma cobrança que eu vou fazer também ao Carlos responsável pela pasta, disse não vou

julgar aqui ele hoje porque vou buscar uma satisfação a respeito daquela situação né não co

brei essa semana devido ao feriado mas eu vou buscar uma resposta dele sei que demais cole

gas aqui já tem vários projetos buscando uma solução para esse caso também a questão do li

xo pessoal na cidade a gente vê muita permissão é fato isso é claro n nítido isso na cidade a

gente sabe que a Prefeitura faz a parte muitas das vezes mas o morador não faz deixo aqui

uma sugestão aqui aos nobres colegas vereadores aqui que já tem várias restrições nesse pro

jeto também eu vejo assim ó a Prefeitura faz a parte dela a gente tem vários órgãos de fiscali

zação na cidade poderia também nos ajudar ali para corrigir um pouquinho essas falhas que

existem a Prefeitura vai lá e faz a parte dela limpou ali daqui a pouco o cidadão vai lá e joga o

lixo no meio fio novamente faz a mesma situação ocorrendo nós temos câmera de vigilância

temos tudo isso por que não e usar essas câmaras para multa essas pessoas que fazem essa si

tuação se é erro do poder público se é falta de conlêineres se falta do ecoponto vamos traba

lhar para que possa acontecer esse botar esse ecopontos aonde for necessário para atender essa

demanda da população. Disse a outra situação que vejo também pessoal é a questão da Rota

do grão né pessoal essa semana tivemos várias conversas várias segredos mesmo de alguns

agricultores amigos nosso sei que aqui nessa casa de leis vários vereadores nossos aqui ami

gos nossos aqui presente que os vereadores presentes já levaram essa pauta para frente a gente

cansa de falar ouvir falar aqui né quando a gente tá aqui nessa casa ouvindo aqui os colegas

aqui já vi seção três ou mais horário dos demais colegas aqui da casa falando nessa questão

aqui até quero deixar claro aqui pode contar comigo aqui amigos vereadores como quando es

tiver aqui o que for necessário se tiver de fazer um projeto até surgir aqui em casa fazer outro

não sei como é que funciona se é outro pedido de indicação para ver como é que funciona es

sa questão a gente tá exposição se preferivelmente de que abrir um inquérito uma investigação n ^

desse projeto dessa situação da Rota do grão aí vamos estar juntos aí para somar e a gente sa-

be que não é de graça os agricultores pagam os munícipes de Primavera que usam a MT-130 ^
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aí merece um pouco de respeito de que pagam por usar uma rodovia que não tem qualidade,

disse eu acho que não é justo você pagar por uma coisa que não não realmente precisa melho

rar isso aí pessoal né esse é uma das coisas que a gente vem aqui reclamando conto com os

amigos vereadores aqui que podem ajudar nessa causa aí também não sei de que forma a gen

te deve trabalhar para melhorar isso aí é do estado é do estado mas porém a gente tem que fis

calizar também tá dentro do nosso município a gente é beneficiada com ela não sou contra a

aqui a cobrança do pedágio, cobrar tarifa mas devemos ter uma situação de qualidade e a on

de situações aí que eu vejo que a gente deve olhar com outros olhos peço aqui nessa casa de

leis aqui ajuda aos nobres colegas vereadores que a gente vem fazer um trabalho aí e venha

representar essa população de Primavera nessas questão. Disse também uma outra situação

pessoal que a gente fica não sei como dizer aqui pros amigos aqui é que eu também vejo aqui

nessa situação na nossa cidade é que a gente vejo assim lá fora as pessoas criticam muito né a

questão não faz isso deixa de fazer mas eu tive o prazer a honra e satisfação de vir na outra

sessão estar aqui e falar pra população que meu gabinete estava de portas abertas para receber

horários aqui dos moradores naquilo que fosse necessário e tive a oportunidade de cinco bair

ros aqui ó e quero representar -la né Coab Jaime Campos né eu procure ali com algumas de

mandas 0 Padre Onesto Costa me procure com as demandas e estou aqui pessoal pai represen

te mais pessoas ainda quem tiver alguma indicação reivindicada pode vir aqui meu gabinete tá

de porta aberta para receber todos aqui o que precisa conte com o Vereador Aldo aqui e peço

ajuda de todos os amigos vereadores aqui que vem atender a população aí e meu muito obri

gado e uma boa semana a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Val-

decir Alventino da Silva. (00:21) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando tive

hoje de manhã seis horas da manhã na Secretaria de obras aonde foi passado o cargo de pri

meiro do secretário, secretaria de obras o secretário Eduardo aonde que ele que vai dirigir essa

secretaria de obras, disse eu fiquei muito feliz o vereador Elton porque é um rapaz que já co

nhecia já conhece a massa e já sabe a demanda do nosso município muito feliz realmente a se

cretaria de obras realmente precisa de um choque agora, precisa de uma de uma visão diferen-

te eu sei que o Adriano ele vai dar conta disso aí e também tampa buraco já começa agora es- W

sa semana porque foi muita chuva bastante nessas duas semanas e não tem como tampar o bu-
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raco mas agora já vai começar fato o vereador Aldo falou sobre o lixo também hoje já vai co

meçar de colocar todos os lixos. O vereador falou também secretário eu já vou cobrar o se

nhor avenida babaçu no Buriti ontem à noite eu passei lá tem umas avenidas e todos tá feio

tem que cortar aquelas pé de manga subia cortar os galhos de baixo que tá tampando todas as

avenida. Disse eu queria que o senhor tratasse com carinho ali naquelas avenidas dos Buritis

eu tenho certeza que o senhor agora vai as coisas vão acontecer e aqui falar para você senhor

também secretário se precisando da Câmara Municipal dos vereadores aqui o senhor pode

contar com todos os vereadores aqui nós estamos aqui é para ajudar parceiro se você pode

contar conosco. Disse e também quero falar com os vereadores aqui ele acabou de ligar para

mim vereadores o secretário de obras o Eduardo Wolf e queria ter uma reunião terça-feira

com todos os vereadores para ver a demanda de cada vereadores aí até eu falei para eles vere

adores que terça-feira sete horas e nós estaríamos aqui todos os vereadores para falar das de

mandas né e cada vereador aqui tem umas demandas porque a população vereador Renato a

turma cobra dos vereadores eles não estão errados não estão certos tá e também eu quero falar

das águas Primavera o Arildo deparei com a situação desse feriado ali na Avenida Davi Riva

estourou uma boca de lobo de esgoto eu liguei para ele imediatamente mandei a equipe de lá

aí não podia de falar né eu tenho que agradecer muito obrigado mesmo, disse queria falar para

0 nosso vereador Manoel parabéns pela palestra os comentários na oi foi muito bom e o se

nhor na pessoa certa para falar o senhor conhece é um é um senhor pioneiro aqui do aqui do

nosso município eu tenho um grande respeito pela sua excelência aonde que eu tive a honra

de ser vice-presidente do lado do senhor é de coração mesmo sabe que eu aí eu eu parei tinha

até uns pessoais lá da igreja falando tem uma palestra o vereador Manoel eu falei foi muito

bom ele gostou parabéns e o senhor continua fazendo essa palestra que o senhor o senhor me

rece o senhor tem conhecimento eu tiro o chapéu para sua excelência vereador hoje daqui a

pouco já tô viajando para Brasília-DF, tem uma agenda lá uma agenda em Brasília-DF, ama

nhã às nove horas onde que o vice-prefeito vai estar também lá e hoje são só hoje eh as mi

nhas palavras são essas daqui a pouco tô viajando tem que até eu tem os demais vereadores

que vão viajar também né busca de emenda de recursos para o nosso município e é isso aí Ve- \

reador Adriano vamos para Brasília-DF, vereador Adriano é uma honra viajar com o senhor e

hoje são as minhas palavras tá fica com Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
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Vereador Elton Baraldi. (00:27) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando bom

dia a todos só para complementar a fala aí do vereador Valdecir dizer da tamanha importância

dessa oxigenação desse desligamento dos secretários que irão concorrer ao pleito aí de verea

dor de prefeito mas sabemos também do comprometimento de quem entrou na Secretaria de

Obras o vereador Manoel conhece muito bem Eduardo Wolf já foi secretário já teve um traba

lho prestado lá naquela pasta e tenho certeza que dará sequência ao trabalho ao qual o Henri

que gato esteve à frente deixando um legado aí uma construção muito bem organizada muito

bem feita as estradas do interior, as pontes, a limpeza da cidade e sabemos que há sete anos

atrás quando a gestão atual assumiu a cidade para gestão de hoje a cidade praticamente do

brou de tamanho então vejo que o Eduardo tem capacidade mas é a nossa função de sustenta

ção dentro da gestão para o Eduardo conseguir desenvolver um trabalho brilhante lá às vezes

0 xarope vai ser amargo e muitas vezes vem parar aqui na casa as reclamações mas pode ter

certeza do comprometimento e da seriedade do Eduardo tá bem servido a secretaria de obras

Dona Ivanir, a gente precisa é manter uma cidade limpa precisamos dar resposta para quem

realmente merece uma resposta que é a população do nosso município, então boa sorte Eduar

do boa sorte Henrique que está desligando a secretaria em breve para concorrer ao e dizer que

nós contamos com o trabalho de vocês e pensamos na seriedade que vai ser desenvolvida lá

dentro da secretaria não mais um bom dia a todos enfrentarão todos com Deus. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (00:29) O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou 0 seu discurso falando bom dia a todos o prefeito Leonardo e o vice-prefeito Ade

mir relançaram os projetos habitacionais em Primavera do Leste-MT, eles fizeram uma ma

quiagem lá e de novo lançaram algo que já tinham lançado no ano passado lembrando que

tanto no projeto das mil e seiscentas e noventa e seis moradias dos apartamentos não tem o

faixa um ainda dá tempo vereadores de colocar o faixa um nesse projeto basta vocês quererem

basta a base aliada o governo fazer uma alteração e enviar para cá não estão contemplando

faixa um apesar de existir nesse momento o outro projeto habitacional não tem nada a ver

W
com a Prefeitura são recursos próprios de uma empresa privada roubado o terreno o terreno w

não é de área social de interesse social a empresa vai fazer o projeto de moradias mas não tem t
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nada a ver com a municipalidade do estado claro que há financiamento da caixa econômica do

projeto minha casa minha vida mas também não tem faixa um não tem Primavera não coloca

faixa um não atua para colocar faixa um dos projetos de moradia popular na prática a gente fi

ca fomentando apenas moradias para classe média que precisa também mas quem precisa

muito mais são as pessoas da faixa um não há no projeto das casas da construtora Pacaembu e

também não há no projeto público com dinheiro recursos públicos dos mil e seiscentos e no

venta e seis apartamentos não há faixa um volto a dizer para a base aliada do prefeito e do vi

ce e vereadores é possível colocar ainda moradia para quem mais precisa que são as pessoas

que estão na renda familiar da faixa um, os vereadores não quiseram aceitar minha emenda

quando eu propus e estão fechando os olhos para esses dois para esses dois projetos habitacio

nais para a faixa um não tem não querem colocar vereador Aldo falou aqui com muita propri

edade sobre a rota dos grãos vereador Aldo de fato uma empresa que não tem nenhuma inter

ferência uma empresa que só vem falhando na prestação do serviço as dificuldades de trânsito

são muito grandes as pessoas estão reclamando os vídeos estão chegando mas Vereador Aldo

0 ano passado os vereadores aqui desta casa com o apoio do vereador na verdade Elton verea

dor que foi acusado e foi comprovado que tinha empresa em nome de laranja esse vereador

propôs um moção de aplauso para essa empresa a empresa com menos de um ano pouco mais

de um ano de atividade em Primavera do Leste-MT, o ilustre Vereador no ápice no auge da

sua inteligência foi lá e colocou a moção de aplauso para a empresa que não presta um serviço

de qualidade então fica difícil você vai lá reclamar dos buracos reclamar da dificuldade de

trânsito reclamar das situações das mazelas mas vem aqui a Câmara e dá um moção de aplau

so para uma empresa que já vinha deficitária é uma contradição absurda uma incoerência gri

tante como é que você dá um moção de aplauso para uma empresa que há pouco tempo havia

se instalado e que prestam um de serviço só mesmo unho para fazer uma indicação dessa e os

vereadores acompanharem verdade seja dita Vanessa, Manoel e Wellis assim como eu fomos

contra porque era um absurdo nós discutimos isso aqui na moção de aplauso, então não adian

ta a gente ficar aqui falando da empresa sendo que a gente deu o certo era revogar essa moção

de após se é possível colocar essa medida aqui para a gente revogar essa moção de aplauso

porque não tem sentido nenhum o povo prejudicando pendo e a gente aplaudindo coisa mais

ridícula vamos começar a ser mais coerente pelo menos aqui nas nossas decisões na decisões
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da casa de leis eu vou colocar um documento aqui revogando essa moção e aí vamos coloear e

ver de fato quem são os vereadores que estão do lado do povo da população e quem está do

lado da empresa, disse hoje lá no IFMT por volta de nove horas deve estar acontecendo lá por

meio da comissão permanente de combate ao racismo antirracista uma atividade em relação

aos sessenta anos do golpe desnecessário a IFMT fica com umas situações aí umas atividades

sem nexo problema sério de transporte público e você não vê eles protestando fazendo ativi

dades e agora a escola vai entrar em greve os alunos ficar sem estudar sabe sei lá quanto tem

po e aí o diretor Fred lá por meio dessa comissão propondo atividades sem nenhuma necessi

dade sem nenhuma lógica ah sessenta anos do regime de exceção que não foi gol foi um regi

me de exceção e ficaram aí preocupados com essas questões. Disse outro dia atrás recebi uma

comunicação de que estavam fazendo uma dinâmica em que os meninos iam de meninas e as

meninas iam de menino nem no carnaval eu descobri graça nisso e agora na escola e aí quem

não participou era hostilizado sofria bullying porque não queria se “travestir”, então acho que

a IFMT devia se preocupar com sua direção o Fred devia se preocupar com coisas mais efica

zes prátieas e ficar falando aí você vê que tá discutindo o regime de exceção de sessenta e

quatro, sessenta anos aí a comissão antirracista quer dizer uma coisa totalmente sem nexo en

tão diretor Fred vamos evitar dar eamisa para esse tipo de coisa aí vamos cuidar realmente do

ensino e das condições nós temos uma situação bastante complieada no transporte público lo

tado ineficiente e não funeiona contento e aí os alunos preoeupados com essa dinâmiea deles

atividade deles aí. O vereador disse falar rapidamente sobre eleições esse ano a gente tem uma

pré-candidatura colocada formamos o nosso grupo são cinco partidos que vão compor uma

aliança um projeto esses partidos estão aliados pra gente trabalhar a nossa pré-eandidatura a

prefeito, algumas pessoas me procuraram e dizer olha você não vai se unir ao PL você tava

andando com o PL e não vai se unir ao PL eu vejo hoje eom muita dificuldade essa aliança es

sa união hoje quem está coordenando eonduzindo o PL é o deputado ex-deputado Zéca Viana

Deputado Zéca Viana ele foi eitado na delação do José Riva homologado pela justiça cerca de

três milhões e setecentos mil que ele teria recebido isso segundo delação do ex-presidente da

Assembléia José Riva eu que venho sempre criticando aqui a base aliada a gestão falando dos í

casos de corrupção dos escândalos dos criminosos que trabalham lá inclusive alguns condena- W

dos né do nepotismo que foi pratieado dos desvios de dinheiro eu não posso nesse momento
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andar com o PL uma vez que quem está conduzindo os trabalhos lá é o republicano que é um

partido de esquerda e que tem como liderança maior o ex-deputado Zeca Viana citado nessa

delação do José Riva, então hoje não há clima não há ambiente para que o nosso partido de di

reita junto com os demais que estão trabalhando nesse projeto andar com o PL porque o PL

optou por andar com o partido de esquerda segundo já comentei várias vezes o deputado fede

ral Eduardo Bolsonaro bem citou republicanos hoje é um partido de esquerda e você vendo

que quem está conduzindo quem está capitaneando esse projeto do PL é o Zeca Viana que é

acusado de ter recebido propina realmente não dá pra gente andar junto aí tirar o Ademir e o

Leonardo para colocar o Zeca lá da na mesma então a gente não tem como andar nesse mo

mento então a gente não tem nesse momento como apoiar esse projeto e algumas pessoas tem

ah mas a gente precisa mudar a primavera tem que tirar essa turma que tá aí não mas tirar co

locar 0 Zeca ou um projeto que ele tá apoiando não dá, podemos então e os demais partidos

que estão conversando participando junto nessa liderança nós vamos ter candidatura própria e

nós não vamos andar se a gente tem ideia de combater a corrupção a tem que combater em to

dos os níveis obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gio-

vana Paula de Oliveira. (00:39) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando um

pouco desse momento político que nós estamos vivenciando e iniciando né este ano é um ano

eleitoral é um ano que a gente vai fazer eh eleger vereadores vamos eleger Prefeito e eu na

verdade o que eu venho aqui nessa tribuna é que eu como mulher como enfermeira como ci

dade como mãe me sinto bastante orgulhosa de hoje estar neste local representando a popula

ção representando a classe e eu me sinto e sou na verdade minoria por quê, porque a gente ve

rifica de quinze vereadores nós já temos apenas quatro mulheres e então o que eu coloco a vo

cês momento este agora não é de levantar críticas não é de tacar pedra porque para uma pes

soa brilhar o outro não precisa se ofuscar o que a gente precisa realmente nesse momento é

que a sociedade se mobiliza e quem tem coragem e vontade de exercer o seu papel de cidada

nia colocar o seu nome à disposição os partidos estão abertos, eles estão buscando e sempre li

deranças para compor realmente um projeto político do qual você defende do qual você acre

dita nós temos diversas bandeiras na sociedade que precisa ser sim discutidas e eu falo para

cada um de vocês seguintes não existe ninguém melhor para representar a sua bandeira se vo- \
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cê vivência aquela demanda eu posso dizer para vocês eu mulher vou saber defender a bandei

ra da mulher porque sou mulher então você que tem uma bandeira específica você tem que

colocar seu nome à disposição da sociedade, você tem que realmente ir à luta eh montar um

grupo de apoio então eu quero aqui nesse momento convidar cada um de vocês que estão em

casa repensar isso porque é muito fácil a gente criticar quem está no poder e eu tenho certeza

que tantos os meus quatorze colegas como eu passamos por esse parlamento e estamos a todo

dia fazendo o que acreditamos que seja o melhor pela sociedade ninguém levanta de manhã e

fala não hoje eu quero errar e hoje eu quero não fazer o melhor talvez o meu melhor não cor

responde a sua expectativa mas a sua expectativa quem pode representar melhor é você claro

que todos os gabinetes estão de porta aberta para receber qualquer cidadão e exija sobre a sua

demanda, mas eu assim realmente hoje eu vim aqui fazer um convite especial às mulheres as

minorias se colocadas dentro dos partidos e concorrer a essas eleições, disse eu quero dizer a

você que faça que tenha o seguinte discurso ah eu não gosto de política ah eu não me meto

nisso ah eh lá realmente não é um ambiente agradável um ambiente que tem pessoas apenas

né quero dizer a vocês o seguinte quem se ausenta de participar fica a mercê de ser governado

porque tem o interesse e quem coloca o seu nome à prova para concorrer então os trinta que é

obrigatório de ter dentro dos partidos para as mulheres eu gostaria que vocês soubessem que é

0 é 0 mínimo nós podemos montar um partido de cinquenta porcento de concorrentes de can

didatos nós podemos montar um partido de um número maior de mulheres nós temos que ter

coragem e não nos deixar ofuscar por forças maiores por machismo por medo de concorrer tá

quando a gente coloca isso pra sociedade decidir aí sim a sociedade tem o poder de escolher

quem vai poder representar melhor essa sociedade, disse temos também os jovens de dezes

seis anos que hoje já pode fazer tirar seu título de eleitor e exercer sua cidadania o futuro de

pende de quem tá aqui o futuro depende de quem tá no Executivo quem desenvolve as políti

cas públicas são os parlamentares quem executa é o Executivo então você não pode deixar es

sa oportunidade passar esse ano é um ano extremamente importante pra sociedade e todo ci

dadão que tem de mais importante dentro dele é despertar no outro a cidadania e aqui eu faço

eh uma homenagem né aos professores porque eu acho que os professores consegue fazer

dentro das escolas essa abertura dessa conversa de cidadania para com os , para com os jovens

nós temos que deixar de fazer qualquer tipo de discurso de alienação e fazer um curso de in-

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

10



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

clusão inclusão não é só quem está aqui com a caneta na mão mas é sim você poder participar

das decisões você traz seu grupo para discutir você colocar sua ideia colocando que a minha

ideia muitas vezes pode ser alterado por um questionamento por uma indagação justamente

por um argumento seu de uma de algo que eu desconheço né que talvez não seja a minha ban

deira então aqui hoje eu realmente faço o convite a todas as pessoas que têm interesse que

nossos filhos tem um futuro melhor que nós temos um Brasil melhor para que isso aconteça

nós temos que ter pessoas do bem que se envolvem em política a política é realmente uma dis

cussão de idéias nós não vamos colocar quinze pessoas aqui que pensam de forma igualitária

mas precisamos colocar quinze pessoas aqui que tenha seriedade para defender uma sociedade

e que tem capacidade de defender a sua ideia então você hoje que talvez esteja sentado nessa

plenária e vai ser candidato a uma vaga aqui para vereança está de parabéns e você que está

em casa acomodado pensando isso não importa para mim você está errado isso importa para

você sim porque se você não colocar à disposição o seu nome se você não se colocar dentro

de um grupo você vai ser governado por qualquer pessoa por pessoas que você não escolheu,

disse então realmente hoje eu faço o convite de forma especial a todas as minorias a todas as

mulheres não vamos permitir que os partidos deixem apenas os trinta porcento das mulheres

que são obrigatório vamos colocar mais candidaturas mulheres dentro dos partidos isso aí é

um direito nosso é um direito de cidade então a gente precisa exercer esse papel chega de re

clamação e vamos à luta só podemos ter um futuro melhor se realmente a gente se dispõe a fa

zer a diferença na sociedade a sinceridade a crítica não resolve grato a todos desejo a todos

uma ótima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira

de Queiroz. (00:49) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando Deus me aben

çoe dê sabedoria novamente para dar continuidade meu trabalho disse pessoal falando que eu

tinha sido passado e depois falaram que eu ia ser candidato lá em Poxoréo-MT, gente não vou

ser candidato por Poxoréo-MT. vou ser candidato pro Primavera do Leste-MT, eu pedi um

afastamento para questão pessoal a gente tá passando com com problema de um sobro de saú

de a gente tá Muito preocupado com isso e a gente teve que sair para as coisas se ajeitar e .

Deus é maravilhoso eu recebi aqui essa semana sobre aquela ação popular aí que as pessoas

não querem ter o que você tem eles não quer que você tenha nada entendeu eles querem andar 'J
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com você mas não quer ver você na frente deles não quer você ver maior do que eles, disse eu

quero direcionar aqui algumas pessoas inclusive a turminha do Adriano e falou que o Iltemar

foi condenado o Iltemar aquilo, disse trabalhei três anos e meio na prefeitura como coordena

dor de geral de fui obras secretário de obras saí de lá sem nenhum tanto é que o Nardes me in

dicou para EHL uma empresa do Tocantins, o Dr. Bruno veio dar uma palestra na Farm Show

e nessa palestra o Nardes me indicou eu para ele o Iltemar tá aqui na Prefeitura como coorde

nador e é 0 único que eu vi que se da prefeitura sem nenhum aranhão, disse Antônio seja bem-

vindo Antônio e se você não um arranhão então posso indicar esse rapaz para você a ponto do

Nardes indicar uma pessoa tá aí o Renato que tomou muito tempo com ele sabe que é pessoa

série, nessa ação popular ação popular tem como objetivo de invalidação do ato considerado

ilegal e lesivo ao patrimônio público a Lei Federal 866 e de 1993 em um artigo 24 inciso II no

alinear a do inciso II do artigo 23 autoriza a expressamente a contratação da dispensa de lici

tação de serviços cujo valor contrata o contrato não exceda a dez porcento de oitenta mil en

tão dez por cento era oito mil na época todos daí todo mundo contratava por mês oito mil e de

oito mil, a Lei eh 6779 de 2017 no município de Primavera do Leste-MT, vigente na época

dos fatos ocorridos momentaneamente o valor previsto no artigo 23 do linear a da lei 866 pas

sando para trinta e cinco mil oitocentos e sessenta e três mil e trinta centavos a contratação

objetivo da ação popular que se destinava à prestação de serviço e de jardinagem possuída o

valor global de vinte e dois mil era poderia fazer até trinta e cinco mil eu fiz por vinte e dois

mil serviços na época e fiz bem feito que tem vereadores que trabalham na época que lembra

logo não há fala de ilegalidade na contratação não tendo ilegalidade é prejuízo ao erário Mu

nicipal como a contratação da empresa para prestação de serviço de jardinagem como a des

pesa com a dispensa de licitação da ação popular e deve ser julgada improcedente, disse a

ação popular foi julgada improcedente pessoas maldosas invejosas que não crescem, não cres

cem e não querem que outras pessoas crescendo olham entendidas pessoas em vez de traba

lhar tem muitas tem pessoas aqui dentro aqui ó que tava colocando na fotozinha de Iltemar

condenado que o Adriano fez aqui gente eu nunca fui atrás de dado errado fiz uma coisa erra

da uma vez eu comprei comprei uma área de terra de um isso assentamento aí eu sei que eu

fiz errado não fiz errado eu queria uma terra comprei eu comprei deu essa probleminha dessa k

terra mas isso aqui Adriano agora eu que você fez agora entendeu esse a humildade falar as- ^
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sim ó Iltemar foi absolvido, disse não faço nada de errado vocês podem ter certeza na hora

que tiver feito uma coisa de errado só se eu não saber mas se eu saber eu não vou fazer errado

entendido e graças a Deus a empresa aqui e a empresa hoje é chamada Jr e foi absolvida e

meu nome que tava aí das pessoas falando aí na rua então quero aqui falar para pessoas tem

pessoas sujas e quer colocar a gente junto com elas aqui não faço nada de errado não eu sabia

que isso aqui uma hora ia chegar e eu ia ter que falar, disse gente desculpe o desabafo mas é

porque é muito ruim você ter seu nome jogado aí para as pessoas e as pessoas falando dona é

muito ruim você isso tem que ficar quieto por causa das pessoas que não tem retribuído e fala

da gente querendo denegrir a imagem da gente entendeu então já é a terceira já que eles fazem

comigo uma vez eu tava na Prefeitura fi fui também denunciado lá por fazer uma estrada lá no

Bela Vista e o Bela Vista já tinha dois anos que tinha sido feito o Vale Verde foi há três anos

atrás que eu tava fazendo o loteamento Bela Vista e loteamento Vale Verde com máquina da

prefeitura e foi dois mil e doze parece que é uma época do Vale Verde que foi julgado tam

bém procedente então para que fazer isso só sentar por maldade para falar que o pedreiro não

pode numa bancada dessa falar que administrativa não pode sentar numa bancada dessa para

falar que o operador de máquina não pode tá numa bancada dessa para falar com um pastor

não pode estar na bancada desse Didigeovani não todos nós temos os mesmos direito fui ques

tionado essa semana é mas o Didigeovani tá com cento e cinquenta e quatro salário votos de

vereador é o mesmo peso o peso de dia é o mesmo peso meu o mesmo peso do de qualquer

um de nós aqui é vereador e tem que ser respeitado é o meu tempo tá um pouco eu quero aqui

falar da Rota dos grãos votei sim aqui a mão de aplausos favoráveis para eles votei mas é uma

coisa que eu volto atrás também eu acho que tem que sim revogar esse Moção de aplauso para

a rota do grão ainda indivisíveis essas estradas ruins o imposto que paga aí a culpa vem nos

políticos eu vou viajar essa semana mas a semana que vem eu vou andar nas câmaras de vere

adores de Santo Antônio do Leste-MT, Paranatinga-MT, Gaúcha do Norte para fazer o movi

mento com os políticos os políticos da nossa região aí que usa essa estrada aí para poder pegar

e ter benefício não pode ficar desse jeito não para ter benefício da estrada tá pagando um pe

dágio alto esse dia levantou tarifa de novo e tá pagando um pedágio alto para poder ter estrada

boa e arrumada e não tem já acontecido de pegar caminhão quebrar e eles largar lá na lá na e

puxar o caminhão e largar ali na Carazinho puxar caminhão largar lá no gaúcho e não trazer
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na primeira cidade próxima não sei como que tá no contrato mas nós temos que averiguar isso

aí também viu porque não tem não tem lógica como é que por exemplo eu vou fale eu vou

com um caminhão meu ali ele quebra lá e se eu não tiver o dinheiro para arrumar lá, lá no

gaúcho não tem um lá tem uma oficina lá que não tem todo o serviço que tem eu tenho que le

var na cidade mais próximo onde tem recurso aí vou ter que ficar lá vindo aqui na levar peça

não tem como roda do grão ganhar dinheiro é fácil mas vamos ter coerência você ganhando

muito bem para isso essa audiência pública que foi feita aqui não era não tinha peso para po

der privatizar isso aí todos brigaram para não privatizar e agora privatizaram mesmo assim

privatizaram então vamos rever o usuário tá precisando tá pedindo socorro votei favorável

Moção de aplauso mas se for preciso revogar votar para revogar eu voto para revogar ou caso

contrário não vamos fazer uma nota de repúdio que não pode igual água de Primavera ontem

estava sem água lá no lá não não não São José de novo na rua D tava sem sem água não pode

ter um taque aí dessa água aí porque não pode faltar água tá faltando água aí a vereador me dá

dar o endereço aonde que tá o problema nós temos que resolver o problema nós temos que ir

lá na sangria do problema não adianta nós ficar aqui só ligando eu não tenho técnico tem pes

soas que acompanha tem que ter a tem que saber a vazão de água que tá usando quanto que tá

usando foi provado que o que o que o que o que o bloqueador de ar, foi provado que o bloque-

ador de ar eh reduzir a conta de água então tem que fazer para colocar nós temos que fazer

cumprir a lei colocar todos os bloqueadores de ar a água de primavera tem que colocar é uma

lei tem que colocar bloqueador de ar também agora agora a essas concessão aí foi feita para

não operar o bolso deles estão cheios então nós temos que lutar vamos lá fazer eu acho que ti

nha que da mesa de direção aqui Renato e Karla convidar todas essas câmaras Regionais aqui

para poder fazer uma reunião sobre esse pedágio aí sobre a rota do grãos né Renato São Joa-

quim-MT, Santo Antônio-MT, Primavera Gaúcha, Primavera e Paranatinga planalto da serra

não pode o cara paga aí Fetabe um Fetabe dois para andar bema paga pedágio ainda cara ape

sar de nosso Governador tá indo muito bem e obrigado mas a rota do grão ela tem que tomar

providência peça aqui ao vereador Elton que tem conhecimento direto com pessoal lá e fala

com eles. A parte do vereador Elton. Disse eu acredito que o senhor está certo tem que ser

feito essa reunião mas não podemos esquecer da peça principal para dar sequência nessa reu

nião que é 0 governo do estado que privatizou a rodovia e se hoje nós não tivéssemos uma ro-
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dovia como está essa é ruim em alguns pontos vocês imaginam o que que seria de nós aqui

aguentando a população vindo cobrar nós hoje nós estamos cobrando a roda do grão mas o

governo do estado através da Cinfra tem que está presente nessa reunião. Retomou a palavra

0 vereador Iltemar. Disse e olha tem e que acontece eles estão recebendo por isso para dar

serviço de qualidade para as pessoas você vai passar camão você quebra um eixo ali ó o preju

ízo que não da cara entendeu não foi ajudando eles ajudaram eles tem que prestar serviço de

qualidade e o governador já vendeu para eles. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador José Paulo Zancanaro. (1:00) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fa

lando sobre o lixo em privacidade de todo lado sobre a coleta do lixo não é de hoje eu peço

desculpas se algum vereador já falou a respeito eu estava no plantão na Polícia Rodoviária Fe

deral cheguei já iniciou se iniciou os discursos tem consentimento de todo tipo que o lixo tá

no meio da rua que fica lá e o camão coletar que o servidor vai abrir a lixeira não coletar todo

o lixo nós estamos há mais de dois meses cobrando do Executivo Municipal estudando solu

ções fazendo reuniões e nós temos um compromisso do Executivo de que esta semana haverá

uma grande alteração no sistema de eoleta de lixo com o compromisso inclusive de que muito

em breve haverá coleta seletiva então vamos acompanhar as ações dessa semana o Executivo

Municipal está trabalhando esse compromisso conosco e se não vier uma alteração que nos

satisfaça que satisfaça os anseios da sociedade nós continuaremos cobrando o Executivo tem

que nos dar uma resposta a altura do que o nosso povo merece os vereadores já falaram bas

tante a respeito da MT-130 mas eu não posso deixar de falar porque os amigos que a gente

tem como pessoas que nos conhecem cobram uma rodovia onde se paga dois pedágios num

trecho de cento e quarenta Km caríssimo algo em torno de vinte reais e cheio de buracos co

mo é que pode isso como é que você pode cobrar de uma pessoa e não fornecer o serviço isso

é um crime uma apropriação em débito do dinheiro das pessoas o cidadão que trabalha que vi

ve do transporte que tem seu caminhão o pneu dele Didigeovani vai durar metade do que du

raria numa estrada boa sem contar gasto com suspensão freio consumo de combustível e o ris

co de acidente o risco de se perder a vida de uma pessoa ali então essa empresa tem que ser

chamada de responsabilidade o que ela está fazendo é uma injustiça muito grande e aí pode se

dizer ah o que que o vereador tem a ver com isso é uma Rodovia Estadual problema do Go-
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verno do Estado o que nós temos nós somos povo nós nos sentimos ofendidos quando uma

empresa vem mete mão nos doí dinheiro dos cidadãos e simplesmente as costas não force o

serviço eu quero aqui fazer uma a todas as autoridades estados governador do Estado deputa

dos do nosso partido inclusive Ministério Público Áger que tome uma providência não é pos

sível que nos dias de hoje visite uma empresa aqui recebendo uma concessão pegue o dinheiro

das pessoas e não preste o serviço eu recebi vídeos horríveis está muito pior vereador está

muito pior que a rodovia federal Br-070 nós ganhamos que não é concedida é cuidada pelo

Governo Federal, muito pior e nós tivemos esses problemas no trecho entre Primavera e Ron-

donópolis teve uma época em que o ministério público suspendeu a cobrança se não tá pres

tando 0 serviço suspenda-se a cobrança pelo menos diminuir o custo daquele cidadão que vive

de trabalho fazendo frete ali nós estamos vivendo a saga das entregas de serviço público a

energiza tá aí um estado que tem então todo um potencial que promete um grande avanço dá

um trovão cabe energia, disse novas reclamações nós recebemos da Energiza que vergonha

hoje 0 serviço público pelo menos em Primavera é muito mais eficiente que é iniciativa priva

da que as empresas de prestação de serviço público olha aí acabou de dizer falta de água se

dissesse excesso de água seria mais fácil de aceitar porque o tanto que choveu esses dias o que

pensam os gestores dessas empresas que eles podem medidor a mão no bolso do cidadão co

brar por um produto e não entregar que absurdo dá vergonha dizer isso, disse então senhores

vereadores nós temos aqui que nos reunimos estudar soluções defender o nosso povo defender

a nós mesmos quando falta água na cidade falta água para os nossos amigos nossos familiares

às vezes na nossa casa minha casa faltou energia continuando aqui eu quero falar sobre a

questão dos lotes continua tendo muito lote com mato na nossa cidade, lote temeno proprie

dade quem cuida é o dono dos donos de propriedade tê que limpa seus lotes e nós que pode

mos fazer limpar os lotes daqueles que não fazem porque prejudica aquele que cumpriu suas

obrigações que isso acontece nós já falamos isso aqui ninguém tomou providência nós temos

que tomar providências a multa pela quando é fiscalizado um lote que está cheio de mato é

coisa de quatrocentos reais e poucos reais, quatrocentos e quarenta reais se eu não estiver en

ganado uma que eu olhei para limpar o lote custa quinhentos vereador é muito cômodo a Pre

feitura vai lá passa o trator faz a multa fica mais barato que pagar para fazer nós precisamos

aprovar uma lei para aumentar essa multa foi falada aqui de aumentar o tributo progressivo
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não aí você tá penalizandotodo o mundo inclusive o que limpou o seu terreno nós temos que

aumentar o valor da multa que seja três, quatro, cinco vezes o valor que se cobra pra limpeza

do lote obrigar para que a pessoa tenha interesse em lá fazer e também porque a Prefeitura

tem que cuidar dos serviços que são de sua responsabilidade não ficar limpando lote de tercei

ros mais barato do que as empresas de limpeza cobram para enceiTar aqui meu discurso encer-

semana santa quem pode participar houve uma apresentação muito bonita por par

te dos componentes da Igreja Católica nosso suplente de vereador aqui o Rafael foi um dos

atores ele fez o pilatos na pessoa dele eu quero cumprimentar agradecer e exaltar todos os ato

res que fizeram uma belíssima apresentação da Paixão de Cristo uma encenação muito bonita

que tem um significado muito importante e também a todos as pessoas a gente sabem que um

evento que envolve não só atores envolve todo um grupo de pessoas que trabalharam que or

ganizaram o evento um evento que tem muito significado para nós cristãos então parabéns a

vocês que Deus abençoe obrigado por nos proporcionar uma encenação tão bonita uma boa

todos muito obrigado por aqueles que nos acompanham. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:08) A vereadora deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Iniciou o seu discurso falando que o Eduardo passou a pasta é uma pasta que a gente tá

tendo muita demanda Segredo de obras não vai muito se andar pela cidade você vai ver que

ela está muito suja eu não tô falando nem de lixo tô talando de mato mesmo nas avenidas

principalmente nos bairros que a gente esteve aí precisando pod da árvores precisando fazer a

limpeza dos canteiros dos meios das avenidas e o lixo tanto em terreno baldio quanto no meio

das avenidas mas infelizmente não é só assim um lixo comum a gente tá tendo muito entulho

entulho de construção colchão velho, fogão, sofá tá muito feio e com a chuva a gente sabe que

tem aumento de casos de dengue quem passa lá pela UPA vai ver a UPA tá tendo quase seis

centos atendimentos por dia seiscentos atendimentos dia e a maioria dos casos tá sendo o quê

a dengue a gente precisa desse alerta precisamos fazer esses mutirões de limpeza esse crono-

grama de limpeza por bairro e quando tiver esse cronograma de limpeza as pessoas precisam

tirar todo o entulho que ela tiver colocar lá para fora pros trânsitos passarem encontrar não dá

0 lixo que a gente produz e faz esse tipo de situação de ficar deixando ele lá jogar ele na fren

te da casa jogar ele lá no meio da avenida adoece a nós porque a dengue ela tá aí o mosquito

ramos uma

semana a
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não escolhe quem ele vai picar isso daí é muito ruim fora bichos peçonhentos que a gente tem

recebido aí várias fotos aí de escorpião de cobra então o terreno sujo com lixo com entulho pi

or ainda mais a situação então nós precisamos urgentemente a gente sabe que teve uma sema

na de chuva uma semana bem complicada os buracos na cidade não se consegue fazer muita

coisa mas vamos aproveitar agora e se estiar um pouco começar a fazer esse trabalho porque

nós precisamos e precisamos começar um projeto de educação vindo aí através das escolas

porque a gente só consegue mudar uma cultura principalmente é pelas crianças né multipli

cando esse ensinamento de limpeza nós quando morávamos no Paraíso do Leste-MT, nós tí

nhamos a colônia de férias durante a colônia de férias que nós fazíamos nós crianças nós está

vamos pra rua com saquinho a gente catava tudo que era lixo que tinha lá no nosso Paraíso

Leste-MT, deixávamos as ruas todas limpas todas e isso mostrava a nós mesmo que nós éra

mos 0 que sujamos e nós crianças porque nessa época eu era uma criança nós cobrávamos dos

adultos a gente não deixava ficar jogando bituca de cigarro a gente não deixava jogar papel de

balinha a gente fazia muito isso lá na colônia de férias era uma semana de colônia de férias di

vidíamos em grupos e a gente limpava lá o nosso Paraíso do Leste-MT, ele foi limpo e exce

lente e nós cobráveis junto com as crianças em relação á cobrança de não jogar lixo na rua is

so aí a gente carrega pra vida inteira então isso é muito importante. Disse aproveitando tam

bém em relação ao transporte público ao qual já foi falado aqui nessa plenária eu quero para

benizar também ao diretor Fred aí do IFMT que esteve junto com o Prefeito Leonardo vice-

Prefeito Ademir, outra comissão de professores estivemos lá na prefeitura colocou mais um

ônibus para atender a linha do IFMT porque realmente estava pilotado o transporte público

nós temos então a linha que vem do Tuiuiú a linha que passa no Castelândia e a linha que

mais lota que é a linha que vem do butis Primavera três porque ela pega aqui a região do Pri

mavera dois, Poncho verde então nós estamos com mais um ônibus para atender essa linha

quero dizer que se não estiver sendo feito o serviço que cobrem também porque nós vamos

juntos cobrar novamente transporte público porque esse ônibus não é exclusivo pros alunos é

para toda a cidade é para carregar todos os moradores aqui de Primavera e que é outro gargalo

a qual tem que ser resolvido porque nós precisamos de uma frota maior de horários estendidos _

de mais horários porque senão nós não vamos conseguir também dar atendimento digno e de

qualidade que a população nossa de Primavera porque a gente sabe que tem pessoas que tra- ^

Av. Primavera, n"300, Bairro Primavera H - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso — Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

18



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

balham no atacadão até dez horas da noite pessoas que vão de uma região a outra que já au

mentou muito aqui pra região do São Cristóvão, Pocho Verde, Santa Felicidade precisa de li

nhas ali também mas a gente tem trabalhado para isso essa casa não tem ficado de braços cru

zados e cada vereador tem pegado sua pauta sua demanda e ajudado o outro a construir isso

daí não é uma coisa que se resolve infelizmente do dia para noite mas é uma coisa que nós co

bramos muito e quero aproveitar e falar ali pro pessoal vereador Wellis da nossa região ali

vereador Didigeovani Primavera três. Padre Onesto Costa. Buritis eu tenho recebido também

vários vídeos e a gente andou circulando à noite realmente as ruas estão muito escuras temos

passado por ruas que estão faltando iluminação pública eu falei junto ali ao Prefeito é o secre

tário de administração Hélio já vai ser feito a licitação e vai ser feito a troca de lâmpadas lá

vão colocar todas as lâmpadas de LED que é uma demanda que eu venho buscando aí também

desde ois mil e vinte e um e agora será concretizado vai colocar lâmpadas de LED todo ali Pa

dre nas costas Jardim boa esperança. Primavera um e Buritis vai ficar todo aquele lado da nos

sa cidade também muito bem iluminado é o que temos aqui para falar hoje das nossas deman

das. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos traba

lhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.

Projeto de Lei Complementar n“. 006 de 2024 de autoria do vereador Valdecir e coautores

Karla, Wellis, Renato, Vanessa. Assunto: Altera o Anexo 11 da Lei Complementar n°

2.174/2023 do Município de Primavera do Leste - MT. O Presidente encaminhou para a Co

missão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei

Ordinária n”. 1.561 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Autoriza a

abertura na Lei Municipal n° 2.223 de 14 de dezembro de 2023, de Crédito Adicional Especi

al nos termos do inciso 1, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de 1964. O

Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão de Economia,

Finanças e Orçamento, para que de o seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos

n". 006 de 2024 de autoria do vereador Rafael e coautores Didigeovani, Giovana, Adriano,

José Paulo, Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Elton, Renato. Tayllan. Valdecir, Vanessa. Assun

to: Moção de Aplausos a entidade religiosa “Jornada Jovem” pela sua notável trajetória em

Primavera do Leste. O Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores. Ninguém

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO-
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VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deli

berado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro

Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores verea

dores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel

Mazzutti Neto. (1:18). Iniciou o seu discurso falando eu estou aqui nesse momento mais para

fazer um convite especial a toda a comunidade primaverense esse final de semana dia cinco e

seis estaremos realizando lá no parque de exposições Sebastião Patrício o sétimo encontro

anual do moto clube cavaleiros negros um encontro de família zoeira zero de música boa de

comida boa e será um prazer recebê-los lá no nosso evento, disse então quero convidar não só

vereadores, servidores da casa como também a população em geral não precisa ter moto para

ir no encontro né Leandro pode ir sem moto também Leandro e será um prazer recebê-los.

Disse rapidamente eu quero dizer também que foi uma honra dona Ivanir ter recebido o convi

te para fazer suas palestras lá na escola militar graças a Deus foi um ambiente muito gostoso

de aprendizado de todo de todo mundo eu aprendendo quem estava assistindo aprendendo e

quero me colocar sempre à disposição é um prazer poder atender um chamamento da senhora

chamamento de uma de uma escola e estarei sempre pronto a servir a comunidade de Pri

mavera seja palestrando seja eh auxiliando na criação de alguma lei eh o último ano nossa na

condição de vereador e quero dizer que isso é uma honra poder receber um convite desse pode

falar, disse eu até nem lembrei que estávamos no segundo expediente mas dona Iva muito

obrigado. O vereador disse vi aqui as pessoas falando sobre a estrada da MT-130 daqui a Pa-

ranatinga-MT, realmente uma vergonha nós lutamos muito nessa casa aqui em Paranatinga-

MT, em Cuiabá-MT, para que não não não fosse eh privatizada essa estrada infelizmente era o

que 0 governo estado enxergava como necessário foi privatizado e tudo aquilo que a gente fa

lou a há muito tempo atrás está sendo provado que estava certo mas eu quero chamar atenção

também presidente pra estrada de Primavera a Rondonópolis-MT, estive em Rondonópolis-

MT, há uma semana atrás fui de moto e o tapa buracos nessa estrada de Rondonópolis-MT,

ele é vergonhoso que você que entende da situação aí de asfalto o tapa buracos que foi feito

foi feito na MT-130 trecho de Primavera a Rondonópolis-MT, Rondonópolis-MT, a Primave-

ele é ele é de muita má qualidade então essa situação das rotas de estradas elas precisam ser

revistas porque depois que estão lá dentro falham o que quer do jeito que quer e quem tá pa-

um

ra
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gando duas vezes porque está pagando o pedágio está pagando também os problemas causa

dos nos seus veículos muito obrigado a todos uma boa semana e a paz reine sempre nesse

biente obrigado bom dia. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Co-

zanelli Junior. (1:22). Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos aproveito aqui nas pa

lavras da vereadora Ivanir da qual não pode se expressar no segundo expediente aqui no tem

po regimental do vereador Manoel para dizer conforme ela repassou que a palestra foi de su

ma importância trazendo a ela mesmo eu quero compreender que isso se estende a qualquer

indivíduo que possa e queira buscar conhecimento que foi de suma ânsia para aprendizado de

certos pontos com relação aos poderes seja ele Legislativo, Executivo ou Judiciário do qual

foi explicado pela palestra do Dr. Manoel para esses jovens sinalizando que houve a participa

ção de muitos jovens e agora quarta-feira novamente sexta e terça-feira se repete novamente

mais três mais quero turmas doze turmas no total muito bem então seria isso faço as minhas

aqui as suas palavras então meu né rota dos grãos lixo a gente vê a história se repetindo eu

trouxe vereador José Paulo cerca de se meses essa circunstância aqui foi muito criticado den

tro do Executivo Municipal com meu posicionamento do qual alegaram lá ter três veículos pa-

poder fazer a coleta de lixo meu questionamento não era nem pela quantidade de equipa

mento para fazer serviço esse e sim o fato das empresas que são terceirizadas colocar um pre

sente colaborador para fazer a retirada da lixeira e largar isso no meio da rua e aí sim entra

baixa quantidade de equipamento do qual às vezes não tem garantia de que vá passar de fato

lá coletando esse lixo tá no meio da rua e às vezes permanece lá por dois, três e quatro dias

quando os cachorros não distribuir o lixo na rua a chuva vem e carrega os sacos, mas eu fui

muito criticado internamento pelo Executivo Municipal isso é prática constante de alguns dos

gestores que lá estão eu não estou falando da sua gestão como prefeito ou vice-Prefeito e sim

das pastas dos quais aqui inclusive foi elogiado e eu sinto muito mas não penso da mesma for

ma Eduardo já foi secretário lá não deu conta se ele para tão bom secretário lá quanto ele me

de medida de obra nós estamos ferrados, e a gestão alegou que possuía três ou quatro apenas

veículos fui a fundo para verificar são sete veículos com três turmas terceirizadas e aí veio o

questionamento do vereador José Paulo o município que sempre se coloca como referência

em gestão como um crescimento maior que a China no seu desenvolvimento não faz gestão

deste processo de desenvolvimento para aquisição de máquinas e Implementos para atender a

am-

ra
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demanda vista que teríamos mais de cem mil habitantes no ano dois mil e vinte e três subse

quente 0 ano dois mil e vinte e quatro, disse não concordo mas o Renato fala demais rota dos

grãos que fizemos aqui audiência pública Paranatinga-MT, doença pública em unanimidade

contra o processo de concessão tá aí somos nós vereadores o problemas disso não somos é

uma demanda Legislativa do Estado do Mato Grosso dos quais sim aí entra nossa responsabi

lidade em levar essa demanda aos representantes que buscamos tanto quanto apoio quanto a

referência dentro do município naquilo que se refere ao poder Executivo Estadual, mas reuni

do posteriormente a isso uma outra audiência pública eu tô requisitando ao marco os vídeos

dessa audiência que sinalizei o que fui cobrado por produtores rurais com relação ao posicio

namento meu e dos meus colegas do qual sinalizei para esse produtor que houve sim posicio

namento da casa que ela foi o contrário que ela desempenho sim que fosse cumprido aquilo

que fosse vontade da maioria mas ela não teve nenhum respeito aplicado ao parlamento assim

como não teve aquele momento respeito aplicado ao produtor rural é quem faz a roda girar

principalmente na nossa região a nível nacional trinta por cento do PIB isso é claro para todo

mundo e o correlato da indústria se deve ao agronegócio então não somos nós preocupados

mas sim responsáveis em contribuir com a resolução desse assunto. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Aldo Batista Cardoso. (1:27). Iniciou o seu discurso falando

como todos amigos aqui nobre vereador já tinha falado Já estamos cansados de falar na rota

do grão aqui né é uma demanda que eu trouxe como os demais colegas Já tá cansado de falar

Já pronunciou aqui é uma demanda de todos nós aqui na casa né minha passagem aqui é curta

mas fica aí também o meu apoio né aos demais colegas aqui precisa de mim enquanto estiver

aqui conte comigo nessa causa aí levo o meu apoio a todos os meus amigos agricultores ami

gos aí que usa a rodovia a MT-130 aí ponte comigo aí tô representando vocês aqui que diz

que a botar em pauta aqui o assunto coloquei a minha primeira fala a outra situação que diz

também aqui a questão do lixo coloquei aqui também a relação ao lixo não tanto do lixo úmi

do mas também coloquei o maior nosso maior gargalo nosso maior problema que é o lixo se

co pessoal acho que é uma das pautas que a gente tem que ver aí né e tô colocando aqui tam

bém disse também que colocar aqui representa a os pessoais que trouxe no meu gabinete aqui

fala e dizer o nome das pessoas que trouxe aqui para representar aqui pessoal do São José ali

no condomínio São José condomínio Cristo Rei a saga do sossego né Jardim Progresso, Par-
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que Eldorado, Gnoatto também me procuraram para dizer aqui para vocês também o pessoal

ali do Coab Jaime Campos e também ali o pessoal do Milano também que me procuraram

também ali a demanda de vocês aqui pessoal tá sendo foi representado em Cuiabá-DF, mos

trar para vocês aqui que levei ao Deputado Eduardo Botelho a questão da rota do grão tam

bém levei a Cuiabá-DF, ao gabinete do nosso Deputado e presidente da assembléia lá também

nível ia lá essas demandas tá aí então pessoal o que tenho a dizer para vocês aqui a desejar

uma feliz semana a todos e conte comigo aí meu gabinete tá de portas abertas para todos aí

munícipes de Primavera do Leste-MT, precise de mim conte comigo estou à disposição da po

pulação primaverense seja com demandas sugestão aí que a gente pode fazer para melhorar

aqui Primavera do Leste-MT, Conte com comigo aí no que precisa estamos aí juntos forte

abraço a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino

da Silva. (1:29). Iniciou o seu discurso falando vim aqui só para falar que daqui a pouco tô

viajando e vou deixar a presidência no comando do vice-presidente eu espero que o senhor

conduza essa casa aqui com carinho com respeito que eu confio no senhor o senhor é bem ca

paz é capacitado para isso tá neste momento da duas horas já o senhor que é vai ser o presi

dente dessa casa que eu estarei viajando para Brasília-DF, obrigado que Deus abençoe vocês.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:30). Iniciou o seu

discurso falando só para complementar a fala de alguns colegas vereadores no primeiro expe

diente e dizer do tamanho da importância sim da gente tá Iltemar fazendo um trabalho mas

deixando claro aqui também para os demais colegas aqui que as portas ali da roda dos grãos

estão sempre abertas se alguém tem alguma dúvida algum esclarecimento é só chegar lá o

pessoal atende então temos que ver os dois lados do que está acontecendo e se para pra gente

fazer uma reunião mais ampla eu solicito que primeiro a gente marque uma reunião aqui com

eles e depois a gente traga a pessoa que é os patrões da rota do grão que é a Cinfra a Cinfra do

Governo do Estado que é a pessoa mais interessada nesta situação da concessão então que tra

ga que o governador Mauro Mendes encaminhe o secretário Marcelo padeiro e o diretor de ro

dovias para vir aqui para atender os dois lados ouvir as demandas da responsabilidade do Go

verno do Estado também nessa concessão eu acho que é importante a gente também ter essas

duas situações bem plausível para gente poder tomar a decisão correta, disse é muito fácil a

gente chegar numa tribuna aqui no período eleitoral e criticar muito fácil tá mas a gente tem
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que ver que é uma empresa que recolhe os impostos no município de Primavera que basica

mente se ela quiser transferir a sede para Paranatinga-MT, para Santo Antônio do Leste-MT,

vai cobrar os impostos lá então a gente tem que ver que é uma empresa que está gerando divi

sas pro município e tentando resolver os problemas a qual ela foi contratada ela recebeu a do

cumentação de uma lagoa de águas cristalinas e pegou uma lagoa totalmente podre turva e por

meios políticos muitas vezes não é o que eles receberam o que eles conversaram então é por

isso que eu tô falando bem a situação a gente tem que ter o governo do estado junto em qual

quer ação período eleitoral é muito fácil a gente chegar aqui e falar o que eu sou a favor que

nessa tenha reunião os dois lados da moeda a concessão e daí não há perigo de alguém ser

prejudicado numa fala na tribuna nosso aqui uma empresa que aqui está gerando mais de cen

to e cinquenta empregos dentro do município de Primavera e dizer também pessoal que a gen

te já teve aqui vários foram pra tribuna na situação do lixo nós realmente já uma reunião se

mana passada que a maioria dos colegas vereadores esteve lá na Prefeitura e já está sabendo

que começou a empresa o serviço de coleta hoje a empresa está começando o serviço de cole

ta são dez caminhões novos e um reserva e a coleta agora é porta a porta não é mais aquela

coleta que nem vinha sendo feita os caras jogando lixo no meio da rua do jeito que era feito

então agora sim temos um telefone-0800 para ser disponibilizado e se tiver saco de lixo no

meio da rua a entrega a empresa que pegou a licitação ela é responsável então vamos prestar

atenção porque nos discursos que tá vendo aqui para amanhã todo mundo se pai da então va

mos ver todo o mundo saber aqui da responsabilidade que a gente tem com a população e não

podemos induzir ao erro as falhas existiam sim a coleta de lixo estava muito mal feita mas tá

aí ó são dez caminhões novos uma base em Primavera do Leste-MT, aonde você vai ter al

guém para ir lá cobrar e qualquer defeito na coleta qualquer lixo que cair na rua eles têm o

prazo estipulado em contrato para ir lá e solucionar o problema, Então não vamos se fazer de

melhor aqui também não de “burro” todos aqui sabemos que estamos acontecendo hoje na

parte de coleta de lixo e temos o dever agora de fiscalizar a empresa ela está recebendo para

fazer todo o processo coleta e destinação então vamos lá vamos olhar vamos deixar os discur-

demagogos” entendidos e vamos agir na íntegra. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala

vra o Vereador Adriano Carvalho. (1:35). Iniciou o seu discurso falando pois é vereador

Elton os vereadores vão lá conversam com a base aliada fala com o prefeito dá tapinha nas

sos

tl>'
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costas vem aqui esculacha a coleta de lixo realmente eu tinha visto alguma publicação nesse

sentido e eu nem falei desse assunto porque eu visto tinha uma publicação de que tinha me

lhorado mesmo essa condução da coleta aí eles vão lá participando da reunião fala com o pre

feito fica de boa todo mundo todo mansinho vem aqui e desce o sarrafa e realmente engraçado

demais essa atitude da base aliada, disse Iltemar parabéns para que você tenha revertido a sua

ação na justiça você foi absolvido e é assim como as críticas que a gente faz é com base no

que acontece nos fatos na verdade havia uma reportagem e a gente sempre falou que o Iltemar

era condenado por fraude foi absolvido reverteu houve uma revisão judicial ótimo parabéns

esse assunto a gente não fala mais mesmo não sou uma pessoa que vai ficar mentindo ou cri

ando situações engraçado que o Luiz Magalhães também reverteu a situação dele e mesmo as

sim vocês caçaram ele tiraram ele do mandato ele também teve uma decisão judicial reverten

do e vocês foram lá e tiraram ele então a justiça só vale para você né só vale quando é interes

se de vocês puxa o tapete dele mesmo com uma revisão da Justiça então é essa e a dois peso

duas medidas quando é para eles eles vêm falaram a foi absolvido tal mas o Luiz também teve

uma prescrição de pena não foi aplicada e mesmo assim a mesa diretora derrubou ele então

para vocês ver como é que funciona a cabeça dos parlamentares aqui né quando é pro mal eles

vão lá e fazem a fatura quando é pro bem eles dizem ah olha revertemos e tudo mais maravi

lha ótimo deci mal você não padece mais Vereador temas embora você tem afirmado aqui re

almente que invadiu uma terra lá e foi despejado foi reintegrado uma terra de uma senhora de

setenta anos invadiu a terra a propriedade de uma senhora de setenta anos ela ficou dez anos

justiça para expulsar você de lá senhor ainda deu esse trabalho para ela. Disse com relação

à situação que eu mencionei aqui né hoje eu vejo muito claramente o projeto do PL ligado aos

republicanos do Zeca Viana né um projeto de esquerda porque tem sim o republicanos que é

hoje um partido de esquerda ele está na base do governo Lula nós vamos falar sobre isso até

as eleições e sim o Zeca foi denunciado foi delatado por Riva numa delação homologada pela

justiça e está nos jornais eu não estou dizendo coisas aqui que eu ouvi talar que trouxeram pa

ra mim estão nos jornais tem os valores os anos que íoi recebido segundo Riva eu não tenho

que provar nada ah mas nós vamos processá-lo, pois não pode me processar gente tá aqui para

dizer a verdade há sim essa delação foi homologada o processo está em curso aí vão explicati

vos vão explicar mas hoje no meu ponto de vista vereador Wellis o projeto do PL ligado aos

na
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republicanos é muito parecido com o da base aliada não há diferenças hoje no meu entendi

mento de Ademir, Leonardo, PL e Zeca Viana não há os dois têm a sujeira ali por debaixo do

tapete esse é o meu entendimento hoje com devido a respeito a quem pensa de modo diferente

tá então hoje ah o Adriano vai andar com PL não vai andar hoje não dá impossível não tem

condições justamente por conta desse mensalinho que foi praticado na assembléia e foi divul

gado em vários jornais vários, jornais divulgaram isso não sou eu que estou dizendo quem diz

isso são as matérias jornalísticas e a própria delação do José Riva que foi homologada a repito

pela justiça não se trata mais de uma delação ventilada jogo ao vento então hoje o PL o proje

to do PL com republicanos para mim é um projeto de esquerda e é um projeto que tem a sujei

ra da corrupção esse é o meu pensamento por essa razão por enquanto não há condições da

gente transitar ou melhor caminhar junto caminhar junto numa futura eleição esse ano ou po

demos ter uma base sólida tem as pessoas que acreditam na verdade na retidão no caráter na

honra e a gente vai continuar nesse caminho não tem sentido nenhum eu me juntar a um pro

jeto que a gente vê que já tá começando errado já nascente errado né envolvido em escândalo

de corrupção a gente vai trilhar o nosso próprio caminho e vamos fazer a nossa pré-candidatu-

ra aí obrigado a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Pau

la de Oliveira. (1:40). Iniciou o seu discurso falando eu gostaria de falar com toda a socieda

de priniaverense e falar principalmente com os meus colegas vereadores de algo que vem ce

lebrando repetidamente não só na Primavera do Leste-MT, mas eu acredito que em todo Bra

sil que é a falta de respeito com a pessoa idosa né nós eu eu acredito que todos aqui querem

viver bastante querem envelhecer né e nós vamos envelhecer também sabemos que uma pes

soa idosa ela tem uma limitações no processo de assim ela ela ela é menos ela é mais lenta ela

demora mais para sentar mais para falar para entender e o que que vem acontecendo um des

respeitos em nossos órgãos de atendimento público e privado da pessoa idosa inclusive assim

a minha a minha consulta hoje fica bem direcionado às pessoas idosas entidades financeiras

principalmente aos bancos que colocam uma pessoa idosa em situação bastante complicada

por diversos motivos e inclusive de empréstimos de coloca eh dinheiro lá à provisão deles na

caixa para eles fazerem a retirada sem eles ter noção do que aquilo é um empréstimo então eu

acredito que a gente deveria não só ter a legislação que já defende a pessoa idosa que a gente

tem o estatuto do idoso, mas que essa legislação fosse respeitada essa semana que se passou a

r'
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minha mãe com setenta e um anos esteve na entidade Bradesco e foi desrespeitosa lá e eu não

estou falando porque é minha mãe não porque eu já tive em outras entidades e já verifiquei

como 0 funcionário não tem paciência e respeito pela pessoa idosa, então isso não pode ficar

assim todo idoso ele tem um filho ele tem uma pessoa responsável que pode estar acompa

nhando e cuidando disso eu quero pedir aqui realmente a você gerente do Bradesco que eu

vou estar falando pessoalmente com você sobre o fato ocorrido que isso não acontece com

ninguém né muito menos com uma pessoa idosa que merece respeito. Disse quero dizer tam

bém que em outros órgãos públicos energiza água de Primavera também já verificar o desres

peito com 0 cidadão na hora de atender ao público eles não esperam que a pessoa fale o que a

pessoa precisa eles já vão despejando questões em cima da pessoa eu quero dizer para vocês

que trabalha em qualquer órgão de recepção, órgãos públicos, unidades de saúde, prefeitura e

Receita Federal se a pessoa chega lá solicitando uma informação a primeira coisa que você

atendente tem ser um bom ouvinte você tem que entender o que a pessoa precisa e você tem

que explicar de forma clara pra pessoa saber como proceder e tentar facilitar a vida das pesso

as, disse hoje a maioria de vocês sabe que quase tudo se resolve pela rede pela internet eu falo

para vocês com muito orgulho eu vou fazer cinquenta anos este ano eu Giovana que sou uma

pessoa bastante instruída com formação tenho dificuldade de mexer nessa em todos esses em

sites enfim para que possa ser feito esse tipo de consulta vocês imaginem uma pessoa que te

nha mais idade que eu uma pessoa de sessenta de sessenta e cinco de setenta anos, hoje meus

filhos sabem mexer melhor que eu então nós temos que ter respeito respeito pela pessoa idosa

respeito pelo cidadão não vou aprovar nenhum desrespeito com nenhum cidadão primaveren-

se principalmente com a pessoa idosa vou à luta vou reclamar mesmo vou nas ouvidorias.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:45). Inici

ou 0 seu discurso falando usar esse segundo expediente aqui só para dizer que é muito louvá

vel a atitude do Manoel de lá transferir um pouco de conhecimento para as nossas crianças

despertam o interesse pela história do Brasil história da política e quem sabe ó que se gemar o

quadro de pessoas que compõe a política do nosso país ali é a nossa esperança de ter um futu

ro de pessoas preocupadas com honra com moral com respeito a Escola Militar foi idealizada

por isso para resgatar um pouco dos valores e essa presença do Manoel um representante po- ,

lítico lá dentro levando conhecimento é muito louvável quero parabenizar o vereador Manoel '

Àv. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

27



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

foi muito bem falado por todas as pessoas que eu conheço o trabalho que ele fez lá e dizer

também o seguinte eu quero pedir ajuda aqui ao vereador Elton, vereador falou que a empresa

tá ali está de portas aberto faz dois anos que estou tentando uma autorização para fazer o esta

cionamento na diagonal ali na frente da feira na parte de gramado que pertence ao estado e o

estado diz que é a concessionária que tem que autorizar, antes de ter negado há dois anos atrás

que a gente saberia que não ia poder mas faz dois anos que tá indo tá empurrando troca vai

vem então não é bem assim conforme disse o colega vereador não tá de portas abertas mas pa

ra mim não funcionou. Disse vereadora Ivanir não poderia deixar de falar né o vereador Adri

ano Carvalho foi lá bater na porta do partido do PL como todo mundo já sabe que ele não

construiu nada não se desavença fecharam a porta para ele agora ele tá todo cheio de inventar

desculpas e complicações voltou para casa com o rabinho entre as pernas e não quer se dar

por vencido né ah porque eu não tô lá por causa disso não to lá porque não aceitaram ele tô fa

lando mentira Dona Ivanir, mas hoje Dona Iva é dia primeiro de abril tá valendo. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (1:47). Iniciou o

seu discurso falando em relação a central de monitoramento em nome aí do Thiago que coor

dena central quero parabenizar todos os servidores e em parceria com a secretaria de meio

ambiente eles têm conseguido monitorar as pessoas que estão jogando lixo em terrenos baldi

os em descartes inapropriados e estão realizando multas no valor de quatrocentos e noventa e

seis reais as multas com a ajuda aí da central de monitoramento uma melhoria que virá através

dos Drones né vereador José Paulo quando tiver o Drone para monitorar será melhor ainda e

muitas pessoas já estão recebendo essas multas e alguns até nos observaram e realmente ela

está pensando então parabéns eu sei que a central de monitoramento tem feito excelente traba

lho aqui no município através de câmara de vigilância e um trabalho desses é cuidar realmente

do nosso meio ambiente e evitar que as pessoas façam o descarte de lixo onde não devem, dis

se então esse é um trabalho que eles estão realizando lá e também quero falar aqui nesse mês

de abril em nome aí do vereador Aldo e da vereadora Giovana que são grandes defensores

amanhã dia dois de abril é o dia mundial da conscientização do autismo uma pauta que a gen

te tem que sempre trabalhar porque sabemos da dificuldade de ser uma mãe atípica um pai

atípico vereador Aldo sabe muito bem vivenciar essa situação então que podemos fazer cada

vez mais políticas públicas a este público as crianças autistas as crianças portadoras de neces-
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sidades especiais porque sabemos que muitas vezes os pais a mãe principalmente ela se abdi

ca de ter um trabalho trabalhar fora porque ela necessita de atenção exclusiva às crianças que

podemos fortalecer ainda mais aqui no nosso município nosso centro de reabilitação que faça

atendimento que futuramente nós podemos construir um centro de reabilitação especialmente

somente prosteas seria muito importante ali com um trabalho mais desenvolvido para eles

iguais a gente tem hoje ali a ama né que eles que nós talvez também trazer isso aí pro nosso

setor público através do nosso centro de reabilitação que já faz um trabalho conforme eles rea

lizam porque sabemos da dificuldade que tem de servidores, disse então eu vejo que eles já

desenvolvem um excelente trabalho eles têm uma demanda muito grande mas eles eles se en

quadram para conseguir atender os pacientes de autismo ali no centro de reabilitação e que

eles têm a necessidade de um espaço maior de mais profissionais para conseguir atender mais

crianças e não ficar essa fila de espera. Disse quero aqui também aproveitar o tempo que me

resta e pedir que a população tenha conscientização hoje dia primeiro de abril começa a em

presa a fazer a coleta de lixo eles passaram em cada bairro porque a coleta é por região avi

sando 0 dia e 0 horário que eles irão passar, disse não vamos deixar mais o lixo acumulado na

rua vai pegar na lixeira de cada residência um serviço que já aclamamos a ele há anos atrás e

agora deu certo e que venha a somar aí com a nossa população muito obrigado a todos que

Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Didigeovami de

Oliveira Soares. (“). Iniciou o seu discurso falando bom dia a todos volto aqui no segundo

expediente só para trazer uma informação direta lá para os moradores lá do Primavera três do

bairro Padre Onesto Costa que a partir da semana que vem Será recolhido todo tipo de lixo

galho, lixo que você tirou da sua casa aí guarda-roupa velho colchão velho fogão velho tudo

quanto você tiver retire põe na frente da sua casa que a partir da semana que vem o caminhão

vai estar passando o caminhão pega tudo vai estar pegando esses lixo aí e será feito também é

uma lá no bairro padrão Onesto Costa que eu cobrei pedi também e será feito também e uma

pintura lá nos meios fios limpeza lá naquela lá naquele bairro também tá, disse e a gente sabe

que dia treze é o dia D será entregue ou tão sonhado o campo sintético lá pra molecada lá do

bairro Padre Onesto Costa então dia treze então será uma apresentação lá da quadra do sintéti

co lá do bairro Padre Onesto Costa só para mais uma vez reforçando pessoal você que tem o

seu lixo aí na sua casa não deixa o caminhão passar para depois você jogar o lixo tá vamos ter
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consciência nisso então joga seu lixo aí guarda-roupa cama velha o que tiver jogado que o ca

minhão vai estar passando para está coletando esse lixo aí que eu tenho para hoje é só isso um

bom dia a todos. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presi

dente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar

as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos

e pelo Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária;

Presidente?
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